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    Notitie bestuursbesluit Dethon 

Opgesteld door B. van der Kant 

Onderwerp Notulen voorgaande vergadering ( 12-07-2023 ) 

Aan Algemeen  bestuur Dethon  

Datum vergadering 01 november 2023 

Doel notitie Vaststellen notulen 

Bijlagen  Notulen 

  

Aanwezig  C. Liefting (CL) Voorzitter 

 L. Mangnus (LM) Secretaris 

 J. Vervaet (JV) Penningmeester 
 J. Verdurmen (JVD) AB-lid 

 P. van der Hoeff (PV) AB-lid 

 J. de Block (JB) AB-lid 

   

 R. Akkermans (RA) Algemeen directeur 

 A.J. Rinkhoud  (AR) Manager Finance & Control 

 B. van der Kant-Blomme  (BK) Notulist 

   

 Toehoorders  

   

Afwezig (m.k.) R.P. Evers (RE) AB-lid 

 
 
Toelichting 
De notulen van de voorgaande vergadering worden tekstueel en inhoudelijk doorgenomen. 

 
Voorstel 
Het bestuur kan tijdens de behandeling van de notulen wijzigingen aanbrengen in de notulen. 
 
Na het doorvoeren van evt. wijzigingen worden de notulen definitief vastgesteld door het algemeen bestuur. 

 

Besluit 

Het bestuur stelt de notulen en de besluitenlijst van de voorgaande vergadering definitief vast.  

Opmerkingen en toevoegingen aanpassingen in de notulen zijn genotuleerd onder punt 2  

 

 

Voorzitter,       Secretaris, 

     
 
C. Liefting,       L. Mangnus,  
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1.   Opening 
CL opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom om 15.30 uur. De agenda wordt onveranderd behandeld. 
RE is met kennisgeving afwezig.  
 
2.  Notulen voorgaande vergadering 
Op pagina 3 van de notulen wordt onder punt 5. Accountantsverslag 2022 als één van de punten m.b.t. de controle aanpak  
van Deloitte genoemd dat er “ geen niet - gecorrigeerde controle verschillen geïdentificeerd zijn m.b.t. de rechtmatigheid  
Europees aanbesteden “ ( zie blz. 8 van het accountantsverslag ). JVD vraagt hoe een Europese aanbesteding tot stand 
komt en waarom Dethon hiervan gebruik dient te maken. Een Europese aanbesteding is een aanbesteding volgens 
bepaalde Europese richtlijnen. Een aantal richtlijnen van de Europese Unie verplicht Europese overheden om 
overheidsopdrachten die een bepaald bedrag te boven gaan uit te schrijven via de procedure van een Europese 
aanbesteding. Dethon heeft onlangs via Tenderned een Europese  aanbesteding gedaan voor een HR- en Payrollsysteem..  
JVD verbaast zich enigszins over de route die t.a.v. deze aanbesteding wordt gevolgd m.b.t. de kennisgeving hiervan aan  
de AB leden.  JVD begrijpt uit de notulen dat er Europese aanbestedingen gedaan worden door Dethon maar JVD 
veronderstelt dat de AB leden hierover geïnformeerd moeten worden en niet dat zij dit kunnen “opmaken“ vanuit de 
notulen.  AR geeft aan dat het een reguliere investering betreft welke door Dethon zelf geïnitieerd kan worden. 
Investeringen boven de € 50.000 dienen geaccordeerd te worden door het DB ongeacht het feit of het een EU 
aanbesteding betreft. Het DB is akkoord gegaan met de voorgenomen investering in AFAS. Belangrijke aspecten: 
Vanuit de bedrijfsvoering is de noodzaak van de aanschaf van een nieuw HR- en Payroll systeem naar voren gebracht.  Het 
huidige pakket, Yoursoft , waar Dethon momenteel mee werkt sluit niet meer aan bij de behoeften van de organisatie 
Dethon van “ nu “ en bij de eisen die vanuit de wet moeten worden nageleefd. Het pakket wordt onvoldoende 
doorontwikkeld en is niet meer in gebruik bij veel gebruikers in deze sector. De motivatie die achter de investering zit is  
uitgebreid uit- en overlegd in het DB. De algemene regel die geldt voor investeringen die boven een bepaald bedrag 
uitkomen is dat deze altijd worden voorgelegd aan het DB, dit geldt automatisch voor investeringen waarvoor een 
aanbesteding noodzakelijk is.  Diverse partijen kunnen inschrijven op de aanbesteding. Aan de hand van opgestelde 
criteria komt er een winnaar uit de EU aanbesteding. Deze heeft Dethon voorgelegd ter accordering voor aan het DB  
(> 50k).Dit is de gebruikelijke route die gevolgd wordt m.b.t. de kennisgeving aan het AB. JVD vraagt wat het nieuwe 
systeem precies betekent.  AR geeft aan dat in het nieuwe systeem alle persoons- en traject gegevens van werknemers 
worden vastgelegd ( Cliënt volgsysteem ). Het systeem geeft inzicht en overzicht doordat alle informatie op 1 plek wordt 
vastgelegd. In het salarissysteem worden dezelfde NAW gegevens  gebruikt. NAW staat voor de standaard gegevens van 
een persoon die nodig zijn voor identificatie. In het nieuwe systeem zijn deze 2 pakketten samengevoegd waardoor 
signaleringen die belangrijk zijn niet ( meer ) worden gemist doordat er via Workflows gewerkt kan worden.  
De notulen  van de vorige vergadering worden onveranderd en definitief vastgesteld.   
 
3.  Mededelingen en ingekomen stukken 
A.   Dethon nieuws mrt-juni 2023 
Het media overzicht wordt voor kennisgeving aangenomen. 
 
4. AB rapportage juni 2023 

 AR licht de  rapportage  van kw1 2023  toe.   
- Dethon: Alle opbrengsten en kosten zijn geboekt. Omzet blijft op peil. 
- Nieuwsberichten, uitgelicht:  
 Op vrijdag 14 juli as. wordt er een plaquette op alle vestigingen van Dethon onthuld die gaat over gelijke behandeling 

en de afkeuring van discriminatie op basis van artikel 1 van de grondwet. Dethon zet zich actief in voor gelijke 
behandeling  voor allen die zich in Nederland bevinden. Discriminatie wegens godsdienst, levensovertuiging, 
politieke gezindheid, ras, geslacht, handicap, seksuele gerichtheid op welke grond dan ook is niet toegestaan. De 
wethouders zullen aanwezig zijn bij de onthulling van deze plaquettes. Er is veel, zelfs landelijke, belangstelling vanuit 
de media en er worden veel positieve reacties geuit. Voor Dethon is dit een mooie gelegenheid om vanaf ons eigen 
podium te laten zien waar Dethon voor staat.  
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 - Toelichting cijfers, uitgelicht: 
 Kosten SW mei circulaire moeten worden aangepast. In september 2023 verschijnt de nieuwe gemeentelijke circulaire. 

Hierin is de hoogte van de rijkssubsidie SW voor Dethon van belang. Deze zal naar verwachting aangepast worden aan de 
verhoging minimum lonen.  Participatie kosten blijven hoog. LIV wordt aan het eind van het jaar verrekend.  Het WSP valt 
niet meer onder Dethon maar er zijn nog wel kosten die doorlopen, het VOC is verkocht. Alle Product Markt Combinaties 
lopen iets voor t.o.v. het vorig jaar m.u.v. de interieurbouw. Er is minder vraag vanuit de markt voor groepsdetachering, 
voor Dethon betekent dit dat ECA is weggevallen. De afdeling Groen loopt op schema, de pakketten lopen zelfs voor op 
vorig jaar, dit is inclusief het werk wat we doen voor DHL.   

 
 Het ziekteverzuimpercentage ligt lager t.o.v. het vorig jaar.  
  
 De gemeentelijke bijdrage t.o.v. het tekort wordt middels voorschotten in de cijfers verwerkt, In vorige jaren gebeurde dit 

pas na definitieve vaststelling van de jaarrekening. In verband met benodigde liquiditeit is dit aangepast. Verwachting 
gemeentelijke bijdrage 2023 is 500.000 euro hoger dan begroot. Een volgende prognose zal worden gemaakt op basis van 
de cijfers tot en met september. Naar verwachting zal in september 2023 een begrotingswijziging 2023 (inclusief 
toelichting) naar de raden worden verzonden. 

 Er zijn verschillende oorzaken die we kunnen aanwijzen waardoor het tekort indirect op zal lopen waar we zelf geen 
invloed op kunnen uitoefenen. De bijdrage die  vanuit het Rijk wordt verleend voor de medewerkers die vallen onder de 
Participatiewet weegt niet op tegenover de kosten die moeten worden gemaakt ( begeleiding ) voor deze medewerkers 
en tegenover de opbrengsten zie zij zelf kunnen leveren. De instroom van participatiemedewerkers neemt toe t.o.v. het 
aantal medewerkers in de Sociale werkvoorziening omdat er geen nieuwe SW medewerkers meer bijkomen. Vooral de 
bijdrage die wordt ontvangen voor de garantiebanen is niet toereikend. Dit geldt in mindere mate ook voor de beschut 
werkers. Dit is een landelijk probleem. Alhoewel Cedris de lobby voert is het wel aan het  kabinet te besluiten extra geld 
beschikbaar te maken.  

 
 Ook op de personeelskosten lasten kan Dethon beperkt invloed uitoefenen (cao). Dit geldt ook voor de energielasten 

waarmee we te maken hebben.  
  
 De AB rapportage wordt verder voor kennisgeving aangenomen. 

 
5.    Begroting Dethon 2024.  
De AB leden hebben de  concept begroting 2024 van de GR Dethon ontvangen. Deze is grotendeels gebaseerd op going 
concern. Het nog verder uit te werken koersplan zal een verder vervolg zijn van de ingezette lijn die door Dethon en de 
gemeenten is uitgezet. Dit kan in de toekomst leiden tot aanpassing in de (meer jaren) begroting.  In het voorwoord op 
de begroting (pagina 2 e.v.) wordt een verdere toelichting gegeven op de uitgangspunten die tot deze begroting hebben 
geleid. De concept begroting is door de begeleidingscommissie GR Dethon voor besproken. Met name is het 
subsidieresultaat SW nog aangepast na deze bijeenkomst. Onder punt 7C van deze agenda vindt u het concept advies van 
de begeleidingscommissie Dethon.  
 
De positieve zienswijzen  van de gemeente Sluis en Terneuzen zijn ontvangen. De positieve zienswijze van de gemeente 
Hulst wordt naar verwachting ongewijzigd vastgesteld in de gemeenteraad van 13 juli 2023. 
 
Besluit 
Het algemeen bestuur van Dethon stelt de Dethon begroting 2024 definitief vast en heeft hierbij kennisgenomen van de 
zienswijzen van de drie deelnemende gemeenten.  
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6.   Koersplan Dethon 
RA licht het koersplan toe.  
Het ( concept )  koersplan is in een breed overleg tot stand gekomen. Het is opgesteld door de directie en het MT en is 
een vervolg op het eerder geschreven transformatieplan door de heer Van Krimpen. De heer Van Krimpen heeft destijds 
als kwartiermaker gewerkt voor Dethon. Het transformatieplan is destijds extern uitgewerkt in tegenstelling tot het 
koersplan wat  juist met de organisatie samen is gemaakt. Het transformatieplan is gebruikt als uitgangspunt,  
aanbevelingen zijn meegenomen in het koersplan. Het koersplan beschrijft in “hoofdlijnen“ wat Dethon de komende jaren 
gaat doen. Dethon heeft te maken met een doelgroep die sterk veranderd. De potentiële werknemers hebben te maken 
met vele problemen tegelijk zoals verslaving, schulden en criminaliteit. Zij hebben niet alleen een afstand tot de 
arbeidsmarkt maar zelfs nog vaker hebben zij een afstand tot de maatschappij. Ook hebben we te maken met een tijd 
waarin de ontwikkelingen zich snel achter elkaar opvolgen waardoor het nodig kan zijn snel bij te sturen. Deze 
ontwikkelingen zijn moeilijk te voorspellen. Daarom heet dit plan een koersplan. In het koersplan beschrijven we waarvoor 
we staan. De doelstelling is dat wij ons richten op de ontwikkeling van onze mensen  
(Goed werkgeverschap). De nadruk ligt dus niet alleen op het schrijven van zwarte cijfers maar meer op de mensen voor 
wie wij er willen zijn. De maatschappelijke waarde hiervan onderkennen is belangrijk. Het koersplan geeft richting aan ons 
handelen en past binnen de missie en visie van Dethon. Het koersplan onderschrijft  een brede uitnodiging voor een grote 
groep mensen omdat Dethon toegankelijk wil zijn voor een brede (re) doelgroep dan tot nu toe het geval is. Dethon wil 
ook iets kunnen betekenen voor die mensen die niet persé al wel een indicatie ( lees label ) hebben gekregen. Nu mag er 
alleen begeleiding worden geboden wanneer dit label er is.  Dethon ziet echter voor een veel grotere groep mogelijkheden 
en wil er ook zijn voor de mensen die zelf ( individueel ) aankloppen, er moet daarom veel meer maatwerk worden 
aangeboden.  Dethon wil het Re-integratiebedrijf van Zeeuws-Vlaanderen zijn.  
 
Er is lang gevraagd om een stip op de horizon, die is er nu. We weten nu ook wat we niet kunnen, dat biedt ruimte om te 
onderzoeken wat wel mogelijk is. Samenwerking is belangrijk. Het plan wordt binnen de organisatie breed gedragen, maar 
ook is het essentieel dat het plan buiten de organisatie op steun kan rekenen. Het is cruciaal dat er één lijn wordt gevolgd 
die zowel binnen als buiten de organisatie wordt ondersteund. Wat vindt het college belangrijk, wat vindt het college 
nodig?  Dethon vindt het belangrijk dat zij zelf de regie behoudt over haar bedrijfsvoering ( Eigenaarschap ). Dethon moet 
zichzelf kunnen ontwikkelen en daarvoor de ruimte krijgen om binnen de kaders van de GR haar doelstellingen te 
bereiken. De kernwaarden moeten tot uiting komen in deze ontwikkeling en in de bedrijfsvoering. De concrete uitwerking 
beschrijven we in onze beleids-  beheer en afdeling plannen. Pas als de ruimte waar RA om vraagt wordt gegeven kunnen 
de details verder worden uitgewerkt. Vooringenomenheid t.a.v. Dethon moet verdwijnen. RA vraagt wat de leden van 
het koersplan vinden. 
 
Alhoewel PV de maatschappelijke waarde en verantwoordelijkheid waar RA over spreekt onderschrijft vraagt hij toch naar 
de financiële consequenties van het plan.  Er zijn meerdere partijen al actief in het veld, hoe lopen de geldstromen? RA 
legt uit dat het hier over de ruimte gaat die gegund moet worden aan Dethon.  Natuurlijk zullen er financiële gevolgen 
zijn,  maar Dethon is zichzelf hiervan bewust en zal er alles aan doen om de gemeentelijke bijdrage zo laag als mogelijk te 
houden, het is echter niet de bedoeling dat de doelgroep hiervan de dupe wordt.  
 
JB bekijkt het koersplan als een  stuk waarin de uitvoering van de “ basis “  op een mooie heldere manier wordt beschreven. 
JB ziet het plan daarom als een vertrekpunt, er moeten nog veel zaken worden uitgewerkt en hierover moeten nog veel 
plannen worden gemaakt.  
 
JVD staat volledig achter het plan. Hij heeft nog wel vragen, hoe beleven de werknemers nu de veranderingen, krijgen zij 
op de werkvloer mee dat er een nieuwe koers wordt ingeslagen? JVD zegt dat het onvermijdelijk is dat met de gemeenten 
wordt besproken hoe de financiële stromen behoren te lopen. Verder ziet  hij het koersplan als een grote stap vooruit.   
 
RA merkt dat de werknemers het appreciëren dat zij worden bevraagd, de werkleiding wordt betrokken ( meedenken )  
bij de plannen en krijgen hiervoor de benodigde ruimte om in te bewegen. Dit vergroot het draagvlak.  
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PV merkt op dat het koersplan ook vooral vanuit de ( werk ) leiding moet worden gedragen.  
 
JB vraagt of het concept stuk al mag worden gedeeld met de Raden.  CL meent dat dit kan, wij staan samen achter het 
plan, dus mag dit worden uitgedragen.  LM is van mening dat de verbreding waarover gesproken wordt moet worden 
nagestreefd. Volgend jaar moet dit  worden opgenomen in de nieuwe Gemeenschappelijke Regeling.  
 
In het koersplan wordt op pagina 8 onder punt 4; Samenwerking en partners gesproken over de gemeenten die een  
“dubbele“ rol hebben. Zij zijn zowel eigenaars als opdrachtgevers ( klanten ). JVD vraagt hoe deze kwestie zich verhoudt 
tot de invulling binnen de Dienst Verlening Overeenkomst.  RA geeft aan dat dit voor zowel Dethon als zo ook voor de 
gemeenten een win win situatie is. Er zijn samen heldere afspraken gemaakt waarover beide partijen het eens geworden 
zijn. In het koersplan wordt op pagina 11 onder punt 5; Ontwikkelen gesproken over de dienstverlening van Dethon. 
Dethon zou deze breder moeten kunnen inzetten. JVD vraagt of de Nuggers hier ook onder zouden moeten vallen.  RA is 
van mening van wel, nu valt deze groep tussen wal en schip, Dethon wil er voor iedereen zijn die in de maatschappij wil 
deelnemen.  CL zegt dat er zeker aandacht moet zijn voor deze groep, deze groep valt nu onder het WSP, voor het WSP is 
deze groep minder interessant dan voor Dethon. In het koersplan wordt op pagina 14 en 15 onder punt 6; De basis 
gesproken over het belang wat er is voor Dethon om een bredere doelgroep te faciliteren. Samen met de stakeholders 
moet Dethon hiervoor zorgen. JVD vraagt zich af op  welke manier de commerciële partijen hierin hun deel hebben.  
 
RA  geeft aan dat Dethon onlangs een onderneming bijeenkomst heeft georganiseerd waarbij de Terneuzense 
Ondernemers Vereniging Zuid West ( TZW ) is uitgenodigd. De aanleiding voor de oprichting van de TZW destijds was de  
behoefte die er leefde binnen de Gemeente Terneuzen een overlegplatform te creëren wat gekoppeld werd aan het 
bedrijfsleven. Inmiddels is het bedrijfsleven breed vertegenwoordigd in het overleg met de gemeente. De bijeenkomst 
die Dethon heeft georganiseerd is enthousiast ontvangen door de TZW. Er zijn veel bedrijven op bezoek geweest en 
wederom is gebleken dat het voor veel partijen vrij onbekend is wat er wel allemaal niet gebeurd binnen ons bedrijf. Veel 
van de uitgenodigde bedrijven zijn zeer enthousiast over Dethon en gebleken is hierdoor dat Dethon en het bedrijfsleven 
elkaar zeker ook op commercieel gebied kunnen vinden.   Er zijn geen vragen en of opmerkingen meer.  
 
CL merkt nogmaals op dat goed begrepen moet zijn dat het koersplan de maatschappelijke opgave beschrijft die wij  
hebben en dat hier financiële consequenties aan vastzitten.  De AB leden zijn akkoord met de strekking van het koersplan. 
Het is een goed signaal naar de werknemers toe. Het definitieve koersplan wordt verzonden naar de betrokken 
gemeenteraden. Wanneer er vragen zijn vanuit de Raad  kan Dethon deze zelf toelichten in bijvoorbeeld een 
Raadsbijeenkomst.  
 
LM verlaat de vergadering om 16.27 uur. 
 
7.  HR21 (implementatie functiematirix) 
RA licht de actuele stand van zaken m.b.t. het functiebeschrijvings- en waarderingssysteem HR21 toe.  De 
Indelingscommissie is akkoord met de voorgelegde indelingslijst  en deze kan ongewijzigd worden vastgesteld. De OR 
heeft een positief advies afgegeven op het lokale HR 21 functieboek en de lokale HR 21 functiematrix.  Dethon is nog in 
gesprek met de vakbonden, er moet nog wat extra informatie worden nagestuurd. Na de zomer vakantie worden voor 
alle medewerkers ( 140 tot 150 medewerkers ) de loonschalen aan de hand van de nieuwe generieke functieomschrijving 
besproken. Vanaf oktober van dit jaar wordt de juiste inschaling toegepast met terugwerkende kracht vanaf het jaar 2020. 
Voor die medewerkers die te laag zijn ingeschaald moet het loon over 3 jaar  worden terugbetaald. Ook de 
pensioenopbouw, vakantietoeslag en verhogingen in de Cao’s horen hierbij. De financiële consequenties hiervan zijn nog 
niet geheel te overzien en derhalve nog niet meegenomen in de actuele cijfers en de de prognose voor het jaar 2023. 
Getracht wordt om alles nog af te wikkelen in het oude ( huidige ) salarispakket in het jaar 2023. De volledige 
implementatie van HR21 zal per 01-01-2024 voltooid zijn.  

 
8.  MBO (Medewerkers Beleving Onderzoek) 
RA licht de actuele stand van zaken m.b.t. het Medewerkers Beleving Onderzoek toe. In september van dit jaar wordt er 
weer een MBO uitgevoerd, zodra de uitslagen bekend zijn worden de  resultaten teruggekoppeld aan het Algemeen 
bestuur.   
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9.  Rondvraag 
PV vraagt naar het percentage van het ziekteverzuim.  Het percentage is lager geworden t.o.v. het vorig jaar (11,89 %) en 
bedraagt nu 10,96 procent. Hierbij moet worden aangemerkt dat Dethon niet kan worden vergeleken met een  “ gewoon 
“ bedrijf als het om verzuim door ziekte gaat. Alhoewel nog moet worden geanalyseerd waar de daling precies aan te 
wijten is kan wel worden aangenomen dat ook de betere sfeer die er nu is ( t.o.v. de moeilijke periode waar Dethon 
doorheen gegaan is en die nu achter ons ligt ) hiermee te maken heeft. Verder doet Dethon er alles aan om dit percentage 
nog verder naar beneden te brengen.   
 
PV vraagt hoe Dethon  omgaat met de toeslag op brandstof.  
Dethon spreekt van te voren de toeslagen af met de desbetreffende transport bedrijven.  
 
N.a.v. de bijeenkomst die Dethon heeft georganiseerd voor de TZW waar eerder in de vergadering over is gesproken 

vraagt JB of Dethon ook nadenkt over een verbreding hierin te organiseren door andere regio’s hierin te betrekken.  
RA meldt dat er al plannen op stapel liggen vanwege het grote succes van de bijeenkomst om hetzelfde te doen in de 
gemeente Hulst en Oostburg.  

 
JVD vraagt waaraan RA vooral gemerkt heeft dat de bijeenkomst zo succesvol was.  
RA geeft aan dat dit te merken was ten eerste op de avond zelf aan alle enthousiaste reacties, maar ook zeker aan de vele  
positieve reacties die erna ook nog geuit zijn. De doelgroep heeft op deze avond zelf de uitleg gegeven over alle activiteiten 
waar we mee bezig zijn bij Dethon, de trots en positiviteit die dit met zich mee heeft gebracht heeft indruk gemaakt.   
 
JB attendeert Dethon erop dat er buiten Zeeland landelijk gebruik gemaakt wordt van partijen die Re-integratie trajecten 
aanbieden. In Zeeland zijn er ook vestigingen waarbij deze partijen zijn aangesloten, dit kan misschien interessant zijn voor  
Dethon. 
 
Verder zijn er geen vragen en of opmerkingen meer voor de rondvraag.  
 
10.    Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen en sluit de vergadering om 16.45 uur.  
 
 
 


